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Zadanie 1. (1 pky)
N Na rysunku przedstawiono geometryczna interpretacie jednego 2z nizej zapisanych ukladow
o/\/ roOwnan.
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Wskaz ten uklad.
y=x+] B y=x-1 c y=x-1 D y=x+1
y==2x+4 yv=2x+4 T ly=-2x+4 " ly=2x+4
Zadanie 2. (I pkt)

Jezeli liczba 78 jest o 50% wigksza od liczby ¢, to
A ¢c=60 c=52 C. c=48 D. ¢=39

Zadanie 3. (I pkt)
- x| a
Wartos¢ 7 - tro
a Wyrazenlaji——l $+—ljcs wna
A <3 B. -243 @ 2 D. 243
Zadanie 4.(1 pkt)

Sumalog,16+1 jest rtowna

3 7
A 3 B = C. log17 -
' 2 - 3

Zadanie 5. (1 pkt)
Wspolnym pierwiastkiem réwnan (x* —1)(x—10)(x —=5) =0 oraz

A -1 B. | @5 D. 10

Zadanie 6. (1 pkt)
Funkcja liniowa f(x) = (m’ —4)x +2 jest malejaca, gdy

A. mel-2,2] me(-2.2) C. me(—x-2) D. me(2,+x)

2x~10
1
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§' Zadanie 7. (1 pkt)
/\§ Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkeji kwadratowey /.
Qo T
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y \
Funkcja /jest okreslona wzorem
Al f(x)=lz(x+3)(x—-l) B. ]’(x)=%(x-3)(x+l)
C flx)= -—;(x+3)(x- )] f(x)=-%(x-3)(x +1)
Zadanie 8. (1 pkt)

Punkt € =(0,2) jest wierzchotkiem trapezu ABCD, ktorego podstawa AB jest zawarta
w prostej o rtownaniu y = 2y -4 . Wskaz rownanie prostej zawierajacej podstawe CD.

Al y=-%x+2 B y=-2x+2 C. y=——;-x+2 ,\.'=2x+2

Zadanie 9. (1 pkt)
Dla kaZdej liczby x, spelmajace) warunek — 3 < x <0, wyrazenie M Jest rowne

X
A 2 B 3 & 22 @3
X A

Zadanie 10. (I pkt)
Pierwiastki x,, x, rownania 2(x + 2)(x - 2) = 0 spelniaja warunck

Al —'—-+—'—=—l .L+—l-= C. i+-l-=l— D. -l—+l=%

A * X X x x, 4 > I

Zadanie 11. (1 pky)

Liczby 2.-1,-4 sa trzema poczatkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego (a ),

lonego dla liczb naturalnych » > 1. Wzdr ogolny tego ciagu ma postac
a,=-3n+5 B. a,=n-3 C.a =-n+3 D. a =3n-5
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§” Zadanie 12. (1 pky)

Jezeli wrojkaty ABC i A'B'C’sa podobne, a ich pola sa. odpowiednio, rowne 25em’
i 50 ¢nr, to skala podobienstwa AA: jest rtOwna
A3 L @Ji D. *.’2_3
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Zadanie 13. (I pkt)
Liczby: x-2. 6, 12, w podanej kolejnosci, sa trzema kolejnymi wyrazami ciaqgu
geometrycznego. Liczba x jest rowna

A0 B 2 C. 3 5

Zadanie 14. (] pket)
Jezelt a jest katem ostrym oraz tga = Z 10 wartos¢ wyrazenia 3c'osa =200 jest rowna
5 sina -S5cosa
n g M ¢ -2 53
23 5 11 24
Zadanie 15. (1 pky)
Liczba punktow wspolnych okrggu o rownaniu (x+2)° +(v-3)° =4 2z osiami ukladu
wspolrzednych jest rowng
A O “t I e 2 D. 4
Zadanie 16. (1 pkt)
Wysokos¢ trapezu rownoramiennego o kacie ostrym 607 1 ramieniu dlugosci 2J3 jest rowna
A i wi 3 C. 23 D. 2
Zadanie 17. (1 pky)
Kat srodkowy oparty na tuku, ktorego dhugosc jest rowna -g dhugosci okrggu, ma miarg
@A) 160° B. 80° C. 40° D. 20°
Zadanie 18. (I pkt)

O funkeji liniowej f wiadomo, Ze f(1) =2 . Do wykresu tej funkeji nalezy punkt P =(-2.3).
Wzor funkeji f to

@”‘P‘%-‘*Z‘ B-]'(I)=—%X+2 C.f(x)=-3x+7 D.f(x)=-2x+4
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- Zadanie 19. (1 pkt)

,\f Jezeli ostrostup ma 10 krawgdzi, to liczba $cian bocznych jest rowna

& @5 B. 7 C. 8 D. 10
s

N
3

Zadanie 20. (1 pky)
Stozek | walec majy takic same podstawy i rowne pola powierzchni bocznych. Wiedy
tworzgca stozka jest

A, szes¢ razy dluzsza od wysokosct walca.
B. tzy razy dluzsza od wysokosci walca.

dwa razy dluzsza od wysokosci walca.
D. rowna wysokosci walca.

Zadanie 21. (1 pk)

-2

Liczba jest rowna

1
(Y729 + 4356 +2)

o ol e L @ b. 15
225 15

Zadanie 22. (1 pkt)
Do wykresu funkcji, okreslonej dla wszystkich liczb rzeczywistych wzorem y = -2 nalezy
punkt

A A=(L,-2) B=(z-n 5 c=(|.%) D. D=(4,4)

Zadanie 23. (1 pky)
Jezeli A jest zdarzeniem losowym. a A’ - zdarzeniem przeciwnym do zdarzenia A oraz
zachodzi rOwnosé P(A)=2-P(A"), 10

@P(A):i—:- B. P(A):-lz- C. P(A)= D. P(A)=

: L]
3 o

Zadanie 24. (I pk1)
Na ile sposobow mozna wybra¢ dwoch graczy sposrod 10 zawodnikow?
A, 100 B. 90 45 D. 20
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Zadanie 25. (1 pk1)
Mediana zestawu danych 2, 12, a, 10, 5, 3 jest rtowna 7. Wowczas

B- a=6 Cn a=7

Egzamn maniralny : mateman ki
Pociom podstawowy

ZADANIA OTWARTE

Rezwiqzania adas o numerach od 26. do 34. nalely wapisad
w wyznaczonych migjscach pod trescig zadania.

Zadanie 26, (2 pkt)

Wykresem funkcji kwadratowej f(x)=2x' +bx+¢ jest parabola, ktorej wicrzcholkiem jest

punkt ¥ = (4.0), Oblicz wartosci wspotezynnikow b i c.

L )=l T N e ey

&=d p=4 & =Q
Jel=2 (x-4)*+¢
Hd = & (x*-Px +4€)
Jo) = Lt - dbx + 3¢
\;"_f\#(ét,ﬁ::si.
i
Fo &
=4
PR 7 Al e Hox 4 €
3 =4 =2 Aex +
£ /lgd.k kb ,1‘0
el oLt -Ak-4 + ¢
'bgif/ O=2-Mb-£4+ ¢
S=Ab R s
L2382

Odpowiedz: ‘:"‘ ‘45 f £ =3Z

a=9
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Qoé Zadanie 27. (2 pky)

Rozwiaz rownanie 9x° + 18x* - 4x -8 = 0.

§et(esl) ~ 4 et )= 0
(x*l).(S"»-U=O

(x+1) (3x~2) (3 +2) =0

Il

Vv
ktl=C v Sx-1=¢  %tl=0
k= v onTd (8 o Se--L ['s

=
x=-1 v g!“ ke k=%
gt &
Odpowicde: . X220 b =% v x’-%
17 ]
Wypelnin % 2




v ”2 Egzamin maturalny > matematyii
Poziom podsiawiwy

Zadanie 28. (2 pky)
Udowodnij, ze kazda liczba calkowita k, Ktéra przy dzieleniu przez 7 daje reszte 2, ma g

wihasnos, 2¢ reszta 2 dzielenia liczby 3k przez 7 jest téwna §.
Llorewe : k=¥x+ < ,dle ke
Teze U =Ht5

owed ¢
Ly=34t= 3(¥et) = 3 (48t + 26x ) =
= AERt + Blx +40 = ARt +Plxp + ¥ +5 =

¥ Ent+plee) +S
ek wige | fiaby 8k? ur&uh'}wl joko %3 +5,

ghde § =RALHALx AN co ulelte udsactla't.
LT - PT




Fzamn maturaliny = matematykd 13
Poziom podstawowy

Zadanie 29. (2 pkt)
Na rysunkn przedstawiono fragment wykresu funkeji /. ktory powstal w wyniku przesumiecia

wykresu funkcji okreslonej wzorem ,v-;'; dis kazdej liczby rzeczywistej x=0.

a) (Mm:mim&mhwyﬁiﬁw dia ktoryeh wartosei
funkcji f sg wicksze od 0.
by Podaj miejsce zerowe funkeji g okredlonej wzorem g(x)= f(x-3).

Y I 50 & xel,3)
Y =4
Fle) = k(:r z) 4 /, gl = ¢

J =5 -

b~ %
gle = Hr-s) %-o_w
8“\-51 1 / i

X =5

L v
8{,4 “ \S_’/ 's-[

Odpowiedz: a) X€ (zlz'l
D e &

wwu’“




# sy = matematyki
I gzamin m

Zadanie 30. (2 pkt)

Ze zbioru liczb [1,2,3,4,5.6,7.8) wmmpommum
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia 4. polegajacego na wylosowaniu liezb, 2 Ktarych

pierwsza jest wicksza od drugicj o 4 lub 6,

Al |36 \S|6|#

§

X

X

X

X

ool &lw |l lae | A E/

L L
WK&) o 7

) = Br

&= €
15]= 64




Egzamin maturalmy = matemanks 15
Perziom podsiawowy

Zadanie 31. (2 pkt)

Srodek § okregu opisanego na trojkacie rownoramiennym ABC, o ramionach AC i BC, lezy
wewnatrz tego trdjkata (zobacz rysunek).

C

A B

Wykaz, ze miara kata wypuklego ASE jest cztery razy wicksza od miary kata
wypukiego SBC.

2 milaseetis #}Eg& §o RO b GS

1# 5BC| = B scg

’:1;"&,13 ACS [ BCS g Rbe some .
13 8cs] = |# BCS|

!

!
lsACBl =< [Xx53C|
{ tuerdevie © }cyk ;«pl\m’m 4 M‘a‘m ?uﬁu

u’klm stog m Tlha :

% 4S8 | =2 - B Ach| =20 SBC|= G Sae|
Co sileteh \damotlice

Uryskana liczha pht 1




18 Fygzamen mamerciny = maseman ki
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (4 pkt)

Pole powierzchni catkowite] prostopadioscianu jest rowne 198, Stosunki diugoscei krawgdzi
prostopadiodeiany wychodzacych 7 tego samego wierzcholka prostopadtoscianu o 1:2: 3,
Oblicz dlugosé przekatnej tego prostopadiogeiany.

] L3 N L T et
T L Reae
/L ,b\‘“.: 2
_ p=<
Ropnlpseat

D=dac+d b ¥ 2ch

He=dx3x +d xdet -3k U
A8 = @l + 4t tA 2k

AgP=12xL

ste¥

0 -
=5 =<2 . , o FRE
k=5 v x 3@_;.5’,,“‘,43. G digeie besgt! 50

Fz=dl+ci’ 'id.m dt= ety bl

h

el S

rls 3"{6“4“—: g+5“4?4= AZ[ I

F:m ’a,“s :fz—s.t4 - ‘3’_1 &
= 0

Odpowied#: Vﬂxgﬁ"mlﬂ‘«,»&*s A%,










